

菏泽住宅小区垃圾箱集体“换新颜”

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

一些小区的垃圾箱因年久老化和开口处封闭不严等问题,污水外溢、蚊蝇乱飞、气味呛鼻,垃圾投放区域成了居民捏着鼻子绕道走的“脏乱差”地带。为有效缓解这一问题,我市从8月中旬以来,开展为期一个月的住宅小区垃圾桶升级改造行动,实现具备条件的住宅小区的垃圾箱“应升尽升”。

近日,我市城区不少市民发现小区内的垃圾箱“装扮”了彩色“新家”。蓝色代表可回收物垃圾箱、黑色代表其他垃圾箱、红色代表有害垃圾箱而绿色代表厨余垃圾箱。这是我市为全面创建全国文明城市和提升城乡生活垃圾分类工作量身定制的新型垃圾分类箱,一组组整齐排列的彩色箱体,成了菏泽住宅小区内一道“靓丽风景”。



城区新型垃圾箱。

新型垃圾箱助力居民提升垃圾分类意识

“叔叔,这个旧衣服该扔到哪个箱里?”8月30日上午,在菏泽牡丹新城南区,牡丹晚报全媒体记者,看到德信物业经理张坤在帮一位小业主往新安装的分类垃圾箱内投放旧衣物。他一边帮忙一边对小业主说,“这个属于可回收垃圾,要放在蓝色可回收物的垃圾箱里。”

张坤向牡丹晚报全媒体记者介绍,“我们南区一共有25栋住宅楼,常住人口接近1万人,每天小区内的垃圾量可想而知。”

而知。夏天的时候,我们每天都对垃圾箱及周边做消杀,以解决蚊蝇问题。我们从8月28日开始安装新垃圾箱,每个单元门前一组,共计安装51组,计划这两天就集中安装完毕。”一些居民看到新垃圾箱后驻足询问情况,张坤就耐心地向他们一一介绍。

8月30日下午,菏泽中心物业工程主管焦广坤正在和几位同事安装新垃圾箱,“今天我们刚开始安装,我们小区现在部分交房使用,所以只安装14组垃圾箱。”牡丹晚报全媒体记者看到这里原本是每个楼配备2个垃圾箱,经过这次升级改造后,每栋楼将配备4个垃圾箱为一组的新型垃圾箱。焦广坤向牡丹晚报全媒体记者介绍,平时在小区楼宇电视和电梯内都会放置垃圾分类的宣传片或宣传画,有了分类更细致的垃圾箱之后,他们会进一步宣传垃圾分类的基本情况和好处,也计划搞一些业主线下活动,逐步引导业主提高垃圾分类意识。



菏泽中心小区新型垃圾箱正在安装中。

居民参与垃圾分类有了更好体验

8月30日,牡丹新城南区居民张女士领着两个孩子往新垃圾箱内投放垃圾,她告诉牡丹晚报全媒体记者,自己平时比较爱干净,新垃圾箱干净整洁,而且带有自主关闭的盖子,投放垃圾时不用接触垃圾箱。“新型垃圾箱外壁清楚地标有垃圾分类标识,这也帮助我平

常教育孩子如何分类垃圾。我觉得孩子从小就得树立垃圾分类的意识,这很有必要。”

在剑桥学府小区内,不仅更换了公共区域的垃圾箱,也更换了每栋楼的垃圾箱,在小区居住了2年多的荆女士告诉牡丹晚报全媒体记者,她从一开始交房就住在这里,新



牡丹新城南区物业经理张坤
为业主介绍新型垃圾箱分类。

垃圾分类,人人有责

树立垃圾分类和保持垃圾箱清洁意识并不是一朝一夕的事情,需要全社会以及我们每个市民积极参与到这项事业中去。牡丹晚报全媒体记者在采访期间,一些物业人员表示,小区内的拾荒老人经常将垃圾箱内的纸箱和瓶子翻出带走,可翻出这些东西的同时,也会带出其他垃圾,造成垃圾桶附近“一片狼藉”,给小区环境带来了不好的影响。剑桥学府物业

工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者,现在新型垃圾箱不再像以前那样可以随意的拉动和翻找,能有效地防止拾荒人员随意翻拾垃圾。

“开发区目前已经在辖区部分小区内安装了600多组新型垃圾箱,像中华世纪城、中央檀府和剑桥学府等40多个小区都已经安装完了,预计本周内我们将把剩余的300多组也投放安装完毕。”菏泽开发区丹阳街道办